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Săptămâna aceasta sa întrunit unde-va, un aşa zis Parlament al Ro
mâniei,— Ce va lucra, o ştim din trecut ce folos va aduce populaţiei : simţim 
cu toţii de mult binefacerile regimului. 

Aradul încă ar avea acolo vreo opt oameni, al căror nume măcar 
I nu ştim dacă îl cunosc tot atâţia alegători... 

Avem dreptul deci să credem că atenţiunea tării este concentrată în 
cu totul alte păr tu 

Criza generală ne constrânge pe toii să abandonăm soartei sale, a-
ceia întrunire de anonimi şi de incompetenţi, spre a ne îndrepta cu toată grija 
asupra nevoilor ce adâncesc zi de zi, brazde noui de suferinţe în sufletul 
naţiunii. 

împotriva mănunchiului de minusculi „reprezentanţi ai naţiunii" se ri
dica însuşi neamul, spre a pune capăt stării de lucruri, întemeiată pe ile
galitate şi pe violentă 

Baioneta, care a creat o falsă erdine de drept în tara aceasta, nu 
poate fi Unuia în permanent serviciu de dragul unor obraze compromise. 
Solidaritatea tuturor oamenilor de bine va şti să o silească să se plece în 
fata necesităţilor de progres şi de evoluţie normală a Statului Român. 

E legea supremă care determină, victoria pe orice cale a elementelor 
de productiune, asupra răului înscăunat principiu diriguitor, într'o tară care 
n a pierdut dreptul său de a trăi şi a munci... 

Mărturiile mincinoase 
Prizma prin care este privită viata 

noastră politică la Bucureşti, are uneori 
unele devieri în fantastic. Metodele de care 
se servesc poiiticanii, învechiţi în rele. de a 
lupta, apar uneori, cu deosebire privite delà 
distanta obiectivă a omului de rând, hazlii... 

Astfel foia averescană, începând o „teri
bilă campanie" înpofnva partidului national-
ţărănesc, crede că prinde minciuna lansată 
asupra unor pretinse tratative între nap'onal-
Jărănişti şi „comunişu". Vechea arie a celor 
vânduţi când Moscovei, când Budapestei, 
este cantată pe plaşneta generalului, de 
astădată. cu o ridicolă notă in plus. Cică ar 
fi fost hotărîtă fuziunea pe garanta unui 
oarecare Keresztury zis Olteanu delà Oradea, 

— şi ca rezultat venind la putere national-
tărăniştii, ar fi primit să se „comunizeze" între 
altele imobilele urbane şi ar fi dat mână 
liberă comuniştilor spre a şi face mendrele. 
Calomnia nu e nouă, desigur. Ceace e trist 
însă în această scornitură, este că ea se 
întemeiază pe spusele acestui suspect agent 
provocator care este Keresztúri Zoltán, şi pe 
care un fost prin ministru, il ia drept martor 
împotriva bărbaţilor de stat care sunt dnii 
Iuliu Maniu şi Alex. Vaida-Voivod. 

Cu alte cuvinte judecata poporului ro
mânesc, care de mult s'a pronunţat pentru 
curentul sănătos al regenerării morale, poate 
fi înlocuită de primul aventurier străin. 

Asta, la Bucureşti... 

Dansul servantelor. 
In 7 Oct. Duminecă nu numai publicul 

din Arad, dar şi cel străin venit cu ocaziu-
nea conferinţei regionale a partidului natio
nal-ţărănesc, ori pentru serbările „Gloriei-C. 
F. R." a avut tristul prilej să se delecteze în 
o nouă brutalitate poliţienească. Fetele de 
serviciu, dintre cari cea mai mare parte va 
fi având simţul pudoarei şi a cinstei feme
ieşti, barem ca atâtea dintre doamne şi dom
nişoare şi dacă sunt fiice.de ţărani, munci
tori ori mesf-':aşi, erau ridicate în grupuri 
de 50—100 în plină zi, din parcuri şi străzi 
şi duse între scene urîte oferind im specta
col penibil la — politie — pentru nu ştim 
ce controla. 

La noi, unde noţiunea libertăţii perso
nale este încă un lucru perimat, este fără 
folos de a învedera organelor poliţieneşti, că 
un control oarecare să poate face în cadre 
civilizate şî legale, fără a te atinge de sen
timentele nobile ale oamenilor şi că chiar 
servitoare fiind nu pot fi înjosite, brutaizate 
având şi ele sentimentul de ruşine simtând 
amar procedeul degradant la care au fost 
espuse. 

Dar în ordinea aceasta de idei fiind vorbă 
de servitoare cari prin astfel de procedee 
ar trebui cruţate de a-şi pierde demnitatea 
de om şi sentimentele bune ajutându-se pro-
tituarea lor de toate felurile, ne permitem a 
întreba pe voinicosul aranjor alacestor spec
tacole de Duminecă ; de ce se dejoşeşte o 
clasă muncitoare şi nu se dă tratamentul 
acesta acelor femei, cari mişună pe uliji, 
multe cu pasaport în regulă venite din Un
garia ori aiurea şi lăfăîndu-se ca întreţinutele 
unui Schwart ori Braun Grün ori Weis, pes-
tilenjiază aerul restaurantelor şi cafenelelor 
făcând pe „damele de societate" indcadrân-
du-se cu curte mai mult ori mai puţin pro
teguitoare. Pentru ceste nu este expulzare, 
fiind noi doar lipsiţi de aceste elemente utile... 
Temporarul perfect de politie ne ar putea da 
desluşiri, ori doar domnul Epstein... Gar 

Operele muzicale ale prof. 
Aurel C. Popovici-Racovită. 

întâmplător am dat peste noile lucrări 
Tft\iz\ca\e a\e distinsului proi. delà liceul 
»Moise Nicoară* din Arad Aurel C. Po-
povici-Racoviţă. Activitatea desfăşurată de 
Dl. Popovici pe terenul muzical era de 
mult apreciata de toţi. Liturgia taât de ar
monioasă, tipărită inainte cu 2 ani. ám 
avut ocasiunea s'o auzim cântân du-se de 
corul bisericii » Domnita Balaşa* din Bu
cureşti, precum şi de cel al »Stei Treirn« 
din Cluj. 

Compoziţiile valoroase şi variate, cup
rinse în cele 5 volume mari, apărute de
odată, intr'o epocă, când pe terenul ideal 
al muzelor, atât de puţin rentabile materia
liceşte se produce atât de puţin şi editate 
pelângâ jertfe materiale considerabile a 
suprins întreaga lume muzicală. 

Pentru a evidenţia valoarea operelor 
apărute, vom cita mai jos câteva din re-
censiile celor mai distinşi compositori şi 
critici muzicali. 

In »Armonia« revista profesorilor de 
muzică, an V. No, 5—6 din 1928 Dl. pro 
fesor Mih- Gr Posluşnicu în articolul: Noua 
operă muzicală a lui Aurel C. Popovici-
Racovită, intre altele spune: 

»DJ. Aurel C. Popovici Racoviţă, titu
larul muzical al liceului »Moisa Nicoarä« 
din Arad, ne prezintă o nouă operă de 
anvergură clasică. Revista » Armonia» s'a 
mai ocupat de acest fecund muncitor al 

cântecului românesc. Liturgia sa, tipărită 
în 1926 cu cele 100 imne religioase, in-
dentifică real pe musicianul de rasă Dacă 
în muzica religioasă, românească compo
zitorul e resrâns în concepţia sa armonică, 
silit a se folosi numai de voci şi de măr
ginită lor intensitate, apoi cu totul altetl 
se prezintă cele patru frumoase şi estrem | 
de interesante volume mai sus menţionate* 

»D1. Aurel C. Popovici-Racovită e în 
orce caz, dintre prea puţinii muzici ro 
mâni cari valorifică muzica de ansamblu 
vocal, dând diriginţilor posibilitatea ca 
alături de instrumentaţie, să îndeplinească 
efecte şi să înlăture golurile atât de dese 
în cântul a capella. 

De sigur că lucrările cu caracter de 
asamblu reprezentativ de felul compoziţio
nal al profesorului Popovici-Racovită cre-
ază pentru profesorii de muzică o latură 
de abilitare sufletească, iar muzica în şco
ală poate păşi semeaţă în cadrul obiecte
lor culturale. 

»La vedere noile lucrări, cele patru 
volume, din punct de vedere al tehnicei 
tipo litografice pot impodobi biblioteca ori 
cărui intelectual pretienţios, iar cuprinsul 
lor compoziţional, prin caracterul naţional 
al melodiei adoptat unui text care întru
pează unitatea sufletului românesc, relevă 
românizmul pătruns al D-lui Popovici-Ra
covită şi o nepregetată muncă pentru idea 
de mândrie naţională « 

Felicitându-1 cordial, să i tim recunos
cători că făcând abstracţie de enormele 
sale sacrificii materiale şi înfruntând atâ

tea greutăţi, ne-a inbogăţit resursele mu
zicale pentru cultura noastră sufletească. 

Distinsul şi sărbătoritul director ai 
conservatorului muzical din Timişoara, Dl. 
Sabin V. Drâgoi, premiatul compozitor, 
autorul faimoasei opere »Näpasta« o glorie' 
a muzicii româneşti, scrie : «Frunzărind cu 

I deosebită atenţie compoziţiile ce mi-a ţi tri
mis, m'a m convins de dibăcia şi talentul 
muzical al colegului A. C. Popovici-Raco
vită care mi se pare a fi răsărit deodată 
pe orizontul muzicii noastre şi vă spun 
sincer că am rămas foarte plăcut suprins 
de arta şi talentul pronunţat ce se ascunde 
în ele«.. 

» Lucrările pentru cor şi orchestră sunt 
cât se poate de îngrijite, originale şi pre
lucrate cu o deosebită pricepere Le ţin de 
foarte acomodate pentru toate orchestrele 
noastre filarmonice*. 

„Mi-a plăcut mult şi liturgia armoni
zată în spiritul şi tradiţia ritului nostru... 
melodioasă şi plină de efecte corale sur
prinzătoare. O cred cea mai potrivită pen
tru corurile avansate". 

„Vă îelicit din inimă pentru aceste 
lucrări valoroase şi vă urez spor neînce
tat pe drumul apucat".. 

Din partea noastră de asemenea îi 
transmitem cele mai sincere felicitări, 
dorindu-i viaţă lungă şi tărie pentru a-şi 
continua măreaţa speră, iar publicului ce
titor îi recomandăm cu căldură şi pe ace
astă cale să sprijinească lucrările de va
loare a harnicului şi modestului compozitor 

1. C. " 
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Situaţia funcţionarilor publici. 
Războiul cu urmările lui a pus prob

leme noui, greu de resolvat în toate ţările. 
Răsar cresc, se întăresc noi aspiraţii, noui 
idealuri unele în stadiu nebulos încă, altele 
clare, iar oamenii acestor idealuri se sbat să 
creieze noi situaţii pentru noui aşezări, cari să 
fie temeiul evoluţiei Viitoare. Fiecare crede, 
că piatra pe care ar pune-o el la temeiul 
social, ar fi cea mai tare. 

Se dă o luptă crânceană între idei, între 
concepţii şi idealuri. 

Până ce nu se va aşeza în fapte ace
astă stare de spirit, ea nu va putea fi înlă 
turată numai prin forţele superioare aie lup
tătorilor oneşti de idei concepţii şi idealuri. 

Nu pentru prima oară aştern ideile mele 
în coloanele ziarelor ca „anonim" dar ce 
folosesc oare planurile cele mai bune dacă 
nu s'a aliat încă omul. bărbatul de stat care 
să le execute Cu smerenie fie mi permis a 
repeta ideile în bună speranţă, că viitorul 
va da pe acel om de stat. Am scris într'o 
foaie sub iniţialele D. B. un articulas întitu
lat „Un gest aşteptat de la opera română 
din Cluj." Am aflat de oportun a generaliza 
ideia lansată în acel articolaş, care sumă 
astfel ; 

„In 13 Iunie 1928 opera română din Cluj 
şi a început reprezentanjiile în oraşul nostru 
Arad. Este al treila an, că ne onorează ora
şul, oferind prin reprezentanjille ei distracţie 
delicioasă publicului. Că cine formează pub
licul spectator, este uşor de ghicit. Elemen
tul uşor asimilabil cu deviza „Ubi bine ibi 
patria," are bani şi pentru distracţii, iar func
ţionarii publici activi şi penzionari, inteleg pe 
cei cinstiţi, cari ar merita, după ostenelele 
zilei în binele statului, să guste frunusetea ar" 
tei, sunt lipsiţi de aceasta nobilă distracţie 
din cauza preturilor urcate în proporţia sol
dei, lefei şi penziei, ce primesc. Nu poale fi 
vorbă de subsemnatul care în restimp de 5 
ani în garnizoana Wiena cercetat teatre şi 
ca invalid de războiu şi astăzi are beneiicii 
50% la toate teatrele subvenţionate de stat, 
ci e vorba de funcţionarii publici în general. 
Este ştiut anume, că opera din Cluj este sub
venţionată de stat, iar delà muncipiul Arad 
a primit o subvenţie de treisute mii Lei pen 
tru acele cinci reprezentaţii Nu ar fi fost 
deci just ca să fi pus preturi moderate în 
proporţie cu solda, leafa, penzia ca să pro
fite pe lângă funcţionarii municipiului şi aceia 
ai statului, dimpreună cu membrii familiei 
lor. Am convingerea, că vorbesc în numele 
tuturor funcţionari lor de stat din toată tara, 
rugănd în numele lor pe Dl Ministru de arte 
din prezent şi pe cel necunoscut din viitor, 
să dispună, că toate trupele teatrele subven
ţionate de stat să dea pe lună două până 
patru reprezentaţii anume pentru toii funcţi
onarii activi şi penziomari ai statului cu pre 
turi ce corespund coeficientului de multipli
care a lefei, soldei şi penziunei lor din timpul 
de inainte de războiu. Pentru a preciza să 
luăm un exemplu : Dacă un ofiţer, un jude
cător, un profesor de liceu, un medic de 
plasă a avut înaintea de războiu o soldă, 
leafă, penzie de treisute şaisprezece pe lună, 
(Leul nostru cotează astăzi 3.16 centime în 
Zürich), iar astăzi primeşte zecemii Lei lu
nar, statul i-a urcat retributiunile la de „30" 
ori celor primite în timp de pace. Ar fi deci 
just, că aceştia să plătească un bilet de te
atru pe locul potrivit situaţii lor sociale cu 
30 Lei, dacă în timp de pace obicinua să 
plătească de intrare un Leu, sau astăzi să 
plătească 60 de Lei dacă în timpul de pace 
preferau locurile de doi Lei, dar nu pot plăti 
200—180—160 Lei căci aceia cari totuş p\ă-
tesc aceste sume şi nu au avere moştenită 
ori pe alte căi oneste primită îşi câştigă 
banii pe căi oculte şi ilicite. Se întindem 
acest procedeu şi asupra articolelor de prima 
necesitate, cum sunt pâinea, alimentele de 
tot felul, textilele, postavurile, pieile, ete. 
Pentru funcţionari, preţul acestori articole tre
buie redus la ceoficientul de scumpete pro
priu urcării actuale asoldelor, lefurilor şi 
penziunelor. Şi cum ar fi de făcut ca ace
astă armonizare între preţul articolelor şi le
afa, solda, penzia scăzută a funcţionarilor. 

ca aceasta să fi mulţumit, iar bugetul statu" 
lui să nu sufere desechilibru? Din partea mea 
propun următoarea soluţie : Ministerul de fi
nanţe afirmă că el nu poate urca soldă, le
afa, penzia decât de zece până treizeci de 
ori acele avute în timp de pace, deoarece 
nu are venituri corespunzătore, ca să po
ată urca la coeficientul de scumpete, care 
astăzi este 55. Acesta fiind punctul de ple
care, M'nisterile de agricultură, industrie şi 
comerţ lucrând toate în concordantă, vor 
stărui ca funcţionarii lor să fie protejaţi prin 
legi astfel, că ei să primească delà agricul
tori cereale, delà morari făină : delà industri
aşi, comercianţi toate articolele de prima 
necesitate adecă : textile, lingerie, postavuri 
şi haine de tot felul, încălţăminte şi ghete 
de orice fel pentru un prêt care este în pro
porţie cu urcarea soldei, lefei şi penziei lor. 
De sine se intelege cum că chiria în prima 
linie trebuie dată şi penzionarilor, iar pentru 
toti funcţionarii chiria să nu poată fi mai 
mare decât zece la sută (10%) a sumei to
tale ce primesc pe un an, ori decât aceia 
dată de stat. 

Delà sine se intelege, că toate Ministe
rele sunt obligate să deie proprietarilor de 
case, comercianţilor, agriculturilor, industria
şilor o recompenză corespunzătoare, numă 
rul- funcţionarilor beneficiaţi micşorăndule 

impozitul, vama, globalul, diferitele taxe de 
venit la teatre, cinematografe etc. 

Nu sunt pentru înfiinţarea cooperativelelor 
pentru funcţionari dat fiind sistemul lor com 
olicat, ci legea să zică : Toti agricultorii, mo
rar ii, comercianţi, industriaşii, teatrele, cori' 
certele au obligaţi unea în schimbul avânta 
jiilor de care se bucură din partea statului, 
la o simplă legitimaţie a funcţionarilor, să 
dea acestora şi famiilor acestora articolele 
necesare pe lună pe an cu preţul redus fixat 
de Ministerele respective : 

La caz dacă nici aceasta nu s'ar dove 
di practic şi oportun nu rămâne altă soluţie 
decât să se multiplece solda, leafa, penzia! 
din timpul de pace prin coeficientul de scum 
pete care de prezent este 55. Tertius non 
datur. 

Schimbarea situaţiei funcţionarilor spre 
bine, va aduce cu sine reîntoarcerea funo 
{ionarilor cari numai din acea cauza au pă 
rasit serviciul statului deoarece nu şi au pu-
tut susţinea familia şi au fost oameni de oa-| 
menie că nu au furat Statul va avea oameni 
selecţi şi oneşti cari având astfel viata asi
gurată, nu se vor mai gândi la escrocherii şi 
frustrarea banului public pe toate cărările. 
Funcţionarii tineri se vor putea căsători în 
etatea de 25 - 2 8 ani şi ne vor putea ferici 
fetele ca funcţionari bine salarizaţi, crescându-
ne astfel o generaţiei mai superioară inte
lectuală căci bine zice poetul : „yultur, vul
tur naşte, din stejar, stejar resare", Deci sus 
să avem inimele. D. Bardoşi 

Agricultură în România!?... 
„Care e mai mândră, decât 

tine între toate tarile semă
nate de Domnul pre pământ. 
Care alta se împodobeşte în 
zilele de vară cu flori mai 
frumoase, cu grâne mai bo
gate ? " 

Da. Multă dreptate a avut Alexandru 
Russo, când a rostit aceste cuvinte. Dar jal
nic, pentru că azi agrucultura cu care intr' 
adevăr a'r trebui să ne mândrim şi care a'r 
trebui să fie principalul izvor de venit al 
economiei noastre nationale, stagnează vă
zând cu ochii. Aceasta numai şi numai da
torită organizării ei noui, care o duce spre 
piere. Şi atunci, vai ! că şi tara se va zdrun
cina. Cum am mai scris şi în alt articol, slă
birea producţiei noastre de cereale, se dato-
reşte intre altele şi reformei agrare, taxelor 
vamale care împiedecă aducerea în ţară de 
maşini şi unelte agricole şi taxelor de export 
care puse fiind cu „inaltă judecată" spriji-
nesc mai mult industria minoritară, a altor 
naţiuni, decât industria naţională românească. 
Dar nu avem să zicem nimic pentrucă ace
asta este strălucita victoria, a mentalităţii libe
ralele de azi, în fata căreia cu smerenie 
„trebuie" să ne plecăm frunţile. Pentrucă gu
vernul actual în politica de refacere a binevoit 
să uite că inainte de toate trebuia îmbună
tăţită mai ales situaţia ţăranului, — îmbună
tăţită în înţelesul strâns al cuvântului — de-
oare-ce acest pământ ce l'a muncit prin ploi 
şi vânt e al său, el e stă pân ; numai prin 
munca lui se va putea face o adevărată des-
robire economică punându-se astfel în acelaş 
timp şi cele mai puternice temelii, aşeză
mântului statului nostru. Zic aşa, fiindcă nu
mai a tunci economia noastră se va reface, 
numai aşa se vor putea pune în valoare 
imensele noastre bogăţii nationale, lucru de 
importantă capitală, atât pentru agricultură 
cât şi pentru industrie. Dar azi. totul s'a ter
minat. Nu se poate face nimic, datorită fap
tului că la noi în tară, tocmai cei care ar 
trebui să se îngrijească mai mult de propă
şirea tării, tocmai conducătorii, nu au căutat 
să sa mărginească decât la un „formidabil 
succes de înşelăciuni" pe spinarea statului. 
Căci nimic nu poate împiedeca judecate o-
mului, să deducă aceasta concluzie, mai 
ales când are în fata sa nenumeratele dovezi, 
de care vorbeşte azi şi cel mai de pe urmă 
om. Pentru-că nu aşa? situaţia externă a 
României se ştie. Nehotărîrea a adus tara la 
discre dit şi izolare; panamaua pentrolistă, 
tot aşa atâtea şi dovezi : de altfel acestea 
sunt destul de eclatante. Aşa stând lucrurile, 

de unde sau delà cine să aşteptăm o poli
tică economică? Pentru că prin acea prac
ticată până acum, activitatea de transformare 
a imenselor noastre bogăţii, nu a ajuns decât 
Ia „o uriaşă întreprindere parazitară, care se 
nutreşte din mizeria obştească. Urmarea ime
diată a unei astfel de politice economice tre
buia să fie fiscalitatea nefastă de astăzi : bi
rurile apăsătoare smulse cu greutate unei 
tări sărace." Prin urmare aceasta problemă 
nu poate să rămâne numai aşa nerezolvată. 
Nu poate rămâne aşa, pentru că cei intere
saţi sunt pe lângă conducători, mai ales ag
ricultorii care formează majoritate şi care 
trebuie să se susţină din propria lor muncă, 
cu o meserie moştenită din strămaşi, cu alte 
cuvinte cu agricultura, pn care interesul chiar 
al tării, reclamă să nu o părăsească. Şi dacă 
aceasta problemă să rezolvă mai uşor în ţă
rile care nu exportă cereale, e pentru că aci 
se pune un tarif vamal protectionist asupra 
tuturor cerealelor străine mai eftine, care vin 
să concureze cu cele indigene. Nu e însă 
tot aşa şi în ţările agricole prin urmare şi le 
noi. Aici pe lângă eventualul sacrificiu în 
urma căruia populaţia neapărat trebuie să 
trăiască respective să se susţină zic pe lângă 
acest sacrificiu, mai trebuie să facă fată ş 
concurenţii străine. Pentru aceste tări prob
lema să prezintă rezolvabilă: prin sporirea 
foriată a producţiei pe hectar, prin amelio
rare producţiei agricole dând-i-se în acelaş 
timp şi directive spre valorizări în tară. Apoi 
credit agricol eftine şi bine organizat, pentru 
că agricultorul şă-şi poată îmbunătăţi siste
mele de cultură: îngrăşăminte naturale şi 
artificiale precum şi irigaţii cu ajutorul cărora 
să fertilizeze mai bine anumitele terenuri, 
Dacă pentru propăşirea economiei nationale 
toate aceste sunt strict necesare, cu cât mai 
mult sunt datori la noi mai ales guvernatorii 
să facă organizările recerute, ei, care nu în
cetează de a spune că menirea lor este să 
vegheze asupra bunului mers al ţării. Dai 
cum situaţia în chestiune a ajuns mulţumită 
lor, tocmai la prăpastie, trebuie să ia neapărat 
măsurile urgente, înainte de a ne distruge cu 
totul. Deci nu putem sta cu mâinile în braţe; 
trebuie să luptăm contra tuturor acelora care 
ne exploatează şi să punem fie care din noi 
partea noastră de muncă, pentru ca România 
economică de azi, să-rşi croească un alt drum 
pe care să ajungă la un viitor strălucit, că 
apoi şi agricultura ţării să poată eşi din trista 
situaţie de astăzi în care uzurpatorii noştri, 
au impins-o. 

„Ridică capul, tară bântuită de vijeliile 
lumei, tară legată de jugul durerii ! . . . " 



Duminecă, 21 Oct. 1928 ,R O M A N U L " Pag, 3. 

N O T E . 

In toamnă... 
Liniile suple se încovoaie, se dilată, se 

bistuic... Supte de culoare, cu ritm'ul frânt, 
Wliştele. toate se disframă, diluate suri 
pvala de umbre şi neguri... Drumurile se 
sfuudă, şi îşi aliniază pe două margini, 

(opacii deposedaţi de mândria lor, insuli
ne! zările apoase cu vârfurile clătinate în 

lgica abandorfare a şesului golit de ro
lul greu şi muncit pe arşiţă... 

Melancolia bate'n porţi şi îşi caută cuin 
vatră... 
Spre inimă îşi fac vad sentimentele ce 

hspund îndemnurilor de a fi mai buni, căci 
pudurile se alimentează acum din sensaţiile 

ţi le dă apropierea veşniciei, scuturând 
fa aripi de vânt, în brazdele tăcerii, se
anţa suferinţei şi a nimicniciei. 

Toate bucuriile şc decolorează puţin, şi-s 
Kduvc de soare. É frig acum în drumul 
1 care altădată treceau sgomotul şi viaţa, 
luvintele se spun mai /epede şi inai pu
ne. Gesturile se simplifică şi se coboară 

resemnare. 
Iubirea e mai sgârcită acum şi e tot mai 

jata să se prefacă în cuget blând, supus 
emelnicii şi durerii. 

Căci în toate mâinile ce se strâng, ,se 
llrccoară un val de zădărnicie, un nemăr-
|urisit gând din clarul morţii. 

încăperea în care te refugiezi în munca 
ţi singurătatea ta, îţi întinde abi«, un mic 
îhioc de luminoasă nădejde, din care iai 
puţin câte puţin, ca dintr'o linguriţă de dof
torii: puţină viaţă. 

Tiberiu Vuia. 

E A N U L . . . 
Frunzele erau gălb'i şi se scuturau domol, or

ele crengi se boceau şi atunci şi recoarea pă 
undea in casă. 

A fost toamnă. 
Un bolnav îşi ascultă ultimele bătăi de inimă 

|;i socoti clipă de clipă finalul unei v'eţi căeia 
-i mai datorea cu nimic: şi-a împlinit datoria 

&i mai vroi să muncească. 
. .Şi când îşi luă adio şi de la ultima clipă, 

Ibazele arse de văpaia boale! rostiră mângâiate 
Recunoştinţă nu eşteptaţi de la oameni,.. . sunt 
flăcăoşi. 

E anul de când mi s'a spus aceasta. Şi de 
hâte ori trec pe la mormântu-i îmi reamintesc de 
|tele ce mi s'au spus. 

E anul şl mai au să vie ani când sărutând 
trucea unui dascăl român voi auzi par'că din a-
pâncuri spunându-mi-se: recunotir.ţă nu aşteptaţi 
jde ta oameni,... sunt păcătoşi I 

Târându-mă p/intre crucile ingâsata cu iederă 
Icitesc epitafurile şterse şl par'că resar la toate 
jiceleaşi cuvinte pe cari ie aud de îieşte care pas, 

lăuntru, din mormânturi ş pe cari le ştiu pen-
Itrucă le-am auzit de la tatăl meu acum anul... 

PEGHEPE. 

P U B L I C A Ţ I U N E . 
In urma ordinului Ministerului de Interne cu 

[No 12?80. P. avem onoare a Vă comunica, prin 
(deriziunea ministerială 12529. P. din 2 Ocî. 
11928, s'a fixat tinerea unui examen de admitere 
[pentru (ur.ctiunea de pretor, începere delà 1. 
iNoembrie 1928. 

Conditiunile pentru inseriere la examen sunt 
Icele prevăzute în deciziunea ministerială 6641 
IR din 2 Iunie 1928, publicat în Monitorul Of cial 
1130 din 16 Iunie 1928, partea 1 pagina 5244 şi 
15245. 

Vă ruiăm să'Iauti măsuri ca această dispo 
[zijiune să tie adusă la cunoştinţa publică, pe 
[cele de publicitate prin ziarele locale. 

Tododată binevoiţi a pune în vedere celor 
Icari îndeplinesc provizoriu luncţiunea de pretor 
Iprin delegaţie, să facă cerere de inseriere la 
lexamen dacă întrunesc conditiunile cerute, de-
loarece după tinerea acestui examen nu se vor 
lmai admite, sub nici un motiv asemenea dele-
|g&tiuni. 

Pentru Conformitate : 
V. BUCUR. 

Faceţi abonamente 
la ziarul Românul. 

Sârbâtorirea poetului Aron Cotruş 
Anemica noastră mişcare literară, a pri

mit prin poezia lui Aron Cotruş o nouă 
înfuziune de viată. Fată de miorlăie lele ofti-
coase şi sarbăde, ce ni le produce cafeneaua 
literară a Bucureşliului, avântul liric al lui 
Cotruş se prezintă, real şi viguros, ca o 
contribuţie nealterata şi primara, a sufletului 
românesc de totdeauna, la opera de construc
ţie pozitivă-

Repercusiunea pe care poezia socială 
din volumul „Miine" a auut'o n opinia 
publică, o dovedeşte zi de zi succesul cres
când al volumului şi elogiile care se aduc 
poetului prin penele cele mai autorizate ale 
scrisului românesc. 

Aron Cotruş, prin poeziile ce sunt azi 
recitate pretutindeni, a indicat o stare de 
spirit generală şi o directivă a vieţii româ
neşti de viitor. In acest poezii s'a găsit ac
centul de luptă şi de elan in ritmul cărora 
poporul nostru îşi duce marea şi frământata 
sa bătălie spre isbândă. 

Si într-o vreme în care oficialitatea a 
pus la index cartea, iar pe autor îl onorează 
prin atacurile furioase ale presei sale opinia 
publica, se regăseşte din ce în ce mai mult 
în această operă de sinceritate şi de frămân
tare românească. 

Partidul politic, care prin ideologia sa 
reprezintă curentul popular şi năzuinţa 
unanimă a tării, deoparte, iar de altăparte 
prin întreg trecutul său fiind un germinator 
de crezuri artistice şi literare, a găsit în Aron 
Cotruş, un fericit spirit de sinteză a aspira
ţiilor sale de mai bine. 

De aceia sărbătorirea de către organiza
ţia Naţional-Ţărănistă din judeţul Arad a 
poetului Aron Cotruş, constituie unul din 
evenimentele care onorează conştiinţa cetă
ţenească a luptătorilor şi, aşează laurii pe 
o frunte ce a binemeritat, cu adevărat 
delà oasteia celor mulţi şi anonimi, al căror 
reprezentant istoric este şi va române. 

Viaţa culturală şi cea politică din acest 
coli de ţară, la răndu-i a câştigat în activul 
ei, încă una din manifestaţiile meniie să dea 
dovadă despre înalta credinţă cetăţenească, 
cu care se lucrează la ridicarea nivelului 
coborît prin vitregia celor ce şi-au însuşit cu 
ascuţiş de baionetă dreptul de a vorbi în 
numele puterii şi în acela al neamului. 

Miercuri în 17 Octomvrie, a avut 
loc în saloanele delà Corul Vânătorilor un 
banchet oferit de Partidul National-Ţărănesc 
în onoarea poetului Aron Cotruş, autoral vo
lumului de versuri ,Mîine". Banchetul s'a des
făşurat '.ntr'o atmosferă de rară sărbătore suf
letească, fiind prezenţi : peste 60 de intectu-
ali din Arad şi jur în frute cu dl Ştefan Ciceo 
Pop. 

In cursul banchetului DI. Victor 
Hofâran a făcut o schiţă biografică a poe
tului, relevând momentele de evoluţie a ta
lentului, care culminează în versurile recente. 

Dl- Ştefan Ciceo Pop, apreciază po
etul sărbătorit în lumine nevoelor neamului, 
arătând cum Aron Cotruş se face un repre
zentant al revoltei îndreptăţite. 

Părintele Ioan Marşieu din Micălaca 
rosteşte o cuvântare inimoasă, omajând pe 
autori. 

In cuvântarea sa, sărbătoritul po
etul Aron Cotruş, face o caldă mărturisire de 
dragoste pentru acel ţăran, care a dat nea
mului românesc pe toţi bărbaţi ei de elită 
şi a cărui silinţă răsare din versurile sale, ca 
0 prevestire a viitoarelor isbânzi ale sufletului 
românesc. 

Dnii Ştefan Ciceo Pop şi D. Hotăran vor
bind despre personalitatea dlui Iuliu Maniu 
la propunerea dlui Colonel Alexandru Vlad 
1 s'a expediat o telegramă de omagii. 

Pentru dl Ştefan Ciceo Pop au toastat 
dni Alex. Manole şi Colonel Alex Vlad. 

Masa a fost indicată la ora 1. t. v. 

Bilanţul primilor 10 ani 1928-1929. 
III. de Sub. Lt. în retragere Eugen Dascălu 

(Continuare.) 

Poşta şiTelegraful, în timpul celor 10 ani delà 
unire, a fost complect desorganizată Reţeaua 
telegrafo-teiefonică, în Ioc să fie mereu des-
voltată, a suferit o reducere simţitoare, mai 
ales în ceace priveşte incopcierea noastră 
în reţea internaţională. Liniile telegrafo-teie-
fonice sunt într'o stare mizerabilă' stâlpi put
rezi, complectează tristul tablou al activităţii 
de aproape un deceniu a guvernelor liberale 
şi averescane în domeniul acestui resort, 

In timpul în care mai toate ţările, chiar 
şi cele depărtate din Asia întunecată au adop
tat transmisiunile radiotelegrafo-telefonice, ia 
noi nici până astăzi nu s'a organizat o refea 
de radio pentru serviciul public, cel existent 
faimosul „Rador" abea reuşeşte să satisface 
interesele partidului liberal. 

In ce priveşte lucrările publice, putem 
afirma, că astfel de lucrări s'au executat în
tr'o proporţie foarte redusă şi numai acolo, 
unde acestea au fost reclamate de interese 
politice de partid. Astăzi încă, 10 ani după 
războiul mondial mai putem vedea în vechiul 
regat poduri provizorii executate în timpul 
operaţiunilor de către pionerii germani ai lui 
Mackensen, care de atunci nu au fost înlo
cuite, dar nici macăr reparate. Partea mai 
mare a şoselelor şt drumurilor sunt într'o 
stare mizerabilă; pentru fnerea lor în bună 
stare nu s'a făcut aproape nimic deşi s'au 
perceput delà contribuabili dări enorme pen
tru astfel de scopuri. Sumei a respective pre
văzute în buget s'au şi ordonanţat în parte, 
dar banii n'au ajuns la destinaţie, ci au dis
părut în buzunarul samsarilor diverşi ai re
gimului liberal sau averescan. Astfel statul a 
fost jefuit în timp de 10 ani cu miliarde şi 
miliarde. 

In resortul muncii şi ocrotirilor sociale 
stăm ca ultimii înapoia tututor civilizaţi, gra
ţie regimului ciocoiesc ce băntuieşte timp de 
aproape un deceniu această [aiă. întreaga 
activitate a miniştrilor muncii, cari s'au pe
rindat de 8 ani la cârma statului, s'a redus 
Ia elaborarea diverselor coduri de muncă şi 

proiecte de legi, cari nu au ajuns să fi fost 
puse în practică. Aceasta soarte a avut şi 
legea pentru introducerea zilei de 8 ore lucru 
a Drlui trădător al muncitorimei Lupu, care 
deşi foarte potrivită pentru scopuri de pro
pagandă demagogică liberală, dar cu atât 
mai periculoasă pentru interesele „familiare" 
ale liberalilor, nu va putea fi aplicată nicio
dată de că're guvernul liberal. 

(Va urma.) 

Au plecat rânduneiele... 
Le-am mai văzut în ziua aceea .. ap

roape toate se încălzeau la soare, pe mai-
durile de trestii a caselor, deasupra cărora 
drept rămas bun, ciripind se mai învârtiră 
puţin... şi'n zarea albă a cerului le văzui 
apoi, cum se pregăteau pentru lungul lor 
pelerinaj... spre ţările mai calde. 

Căteva din ele, plecară ceva nai târziu, 
sub faipa inseră'ii. 

Dar toate se duseră... se duseră la o 
viaţă nouă. 

Lor. par'că li s'a u ât de noi, de aceste 
locuri, de aceşti oameni... sau departe, de-
parlé de acest pământ, urmărite însă'n 
zborul lor de al nostru jalnic dor. 

Aerul se simte mai răcojos ca a!ă dată. 
E toamnă... şi'n liniştea mângăetoare a 

satului, vântul ca tumul de tămâe inlr'un 
templu imenstrece nepăsător şi se'naHă peste 
sat, ducând cu sine ş; freamătul trist a l 
frunzelor vesiejite, care'n bătaia năpreznică 
a lui, se sbat. se luptă... şi nemângăiate se 
deslipesc de crengi. 

Ultimele razece licăreau încă în orizontul 
îndepărtat, de frică par'că, se topesc cu totul 
în valea adâncă, profilând puternic dealurile 
'nvecinate, ce dispar şi ele sub vălul fumu-
îiu al- serii. 

Apoi din nou. linişte deplină şi pace 
pretutindeni. 

Iar răcoarea ce te 'nvora... răcoarea 
îmbătătoare a toamnei, umplu şi mai mult 
sânul imens al naturii. 

Şi'n umbra aceasta a serii târzii, răsare 
şi luna zâmbind... şi doarme şi satul... şi 
doarme şi codrul visând... L. 
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Sunt ori nu români? 
Individul, care c condus şi preocupaţi 

numai de interesele lui, nu e vrediiic, a jfii 
aşezai în fruntea unei socieiăţi, i.spre a-o 
conduce la bine. Nu numai nu e vrednic, 
dar se comite o crimă, soţială încredinţarea 
astorfcl de indivizi. 

E * ştiut, că instrucţia raţională şi prin 
ea iducaţiunea se face, ţinându-se cont de 
înstjşiriie individuale. Fiecare popor îşi are 
individualitatea sa ia parte şi, înconformifcate 
cu aceasta individu ajiia ie, se face şi edu
caţia iui. Urmează, că cel ce doreşte, a Ti 
conducătorul unui popor, conducerea n'o 
poate îndeplini, câtă vreme nu cunoaşte acea
sta individualitate. In plus se mai cere iu' 
birea nemărginită faţă de. aceasta mulţime, 
pentrucă iubirea_ e pârghia, indemnul, ce dă 
naştere însufleţirii, iar aceasta — insufle-
ţirea — determină pe individ la săvârşirea 
faptelor măreţe, jertfindu-se pe sine însuşi 
pentru binele şi fericirea celui, pe care îl 
iubeşte, adecă pentru binele şi fericirea po
porului, a neamului său, pentrucă e în na
tura omului, a iubi în primul loc pe ceSoe 
sunt mai aproape de el. De aici şi legătură 
iubirii în măsură mai mare inrte oamenii, 
cari aparţin aceluiaş neam. 

Istoria străbunilor noştrii ni pomeneşte 
numele unor mari bărbaţi, Romani,, cajri, prin 
vârtuţile lor cctăţeneşii, s>'au făcut nemuri
tori, nui numa,i în faţa poporului român, 
ci în faţa lumii întregi. Nu vom! pomeni» 
nume, ci voiu spune numai, că — în urma 
creşterii primite în copilăria lor — binele 
neamului lor l-au pus mai pe sus ca fiinţa; 
lor. Şi Imperiul roman a devenit stăpânul 
lumii întregii. 

Noi, Românii, care ne tragem delà acest 
mare neam, după multe suferinţi, am avut 
fericirea, a ne uni iarăşi într'un .singur trun-
chiu, dupăce am fost subjugaţi şi stăpâniţi de 
alte popoare. Avem însă nenorocirea, că, 
după aceasta unire» cârmuirea ncamritui a 
ajuns pe mâni nedemne ; pe manile celorco 
nu cunosc iubirea şi mândria neamului, ci 
numai interesele lor şi acelora se află în 
jurul lor, stor când ţara până în măduvă, 
pentru realizarea acestui scop. 

însufleţire pentru binele ţării jţiu exislă 
în sufletul lor, fiindcă lipseşte iubirea de 
neam şi ca atare nu pol fi învestiţi frici cu 
vârtuţi cetăţeneşti, dar n'au în sângele lor 
nimic comun cu acest neam. Căci cea mai 
mică comunitate de sânge, nu li-ar permite 
jatul şi hoţiile, ce duce ţara la prăpastiei. A-
ceşli oameni nu pot fi Români', ci Fanarioţii. 
Deci nu putem aştepta delà ei vre-un "bine 
pentru ţara şi neam. 

Lumea întreagă ştie şi cunoaşte dezas
trul, la care conduc aceşti oameni (aceasta 
ţară nenorocită. E însă surprinzător, . că 
Factorul Constituţional tolerează un singur 
minut frânele în manile cel or ce locul lor 
ar fi la puşcărie şi nu la cârma ţării. Şi 
aceasta cu atât mai vârtos, că majoritatea 
acestui Factor îşi are rădăcina în massa po
porului, de unde îşi pot trage cu uşurinţă 
toate informaţiile despre suferinţele, ce le 
îndură acest neam. 

Guvernanţii noşlri, Fanarioţi fiind de 
ori gină, sunt potriviţi pentru Fanar şi nu 
la cârma statului Român. Aci pot fi aşezaţi 
numai Români cinstiţi, ca să scoală ţara 
din halul, în care a dus-o puşcăriaşii de uzi. 

I Gr. 

— Cercul de Recrutare Arad aduce la 
cunoştinţa tuturor gradelor inferioare din 
rezervă si miliţii, c ă delà 2 Noembrie 1928 
până la 16 Decemvrie 1928 se face viza liv
retelor la Prefectura Politiei Arad intre orele 
8—12 şi 14—18. Instrucţiunile de detaliu se 
văd in publicaţiunile afişate in oraş şi la 
diferite autorităţi, Acei cari nu se vor pre
zenta la viză, vor fi dati nesupuşi şi li se 
vor aplica sanetiunile prevăute de art. 224 
bis din Codul Justiţiei Militare. Comandantul 
Cerc. Reer. Arad, Colonel Indiscifrabil. 

— Logodnă. — Aflăm că simpatica dş. 
Cornelia Molnar şi Ovidiu Goicea, din Arad, 
s'au logodit. Sincerile noastre felicitări. 

IN FOR MAŢI UNI 
— SURPRIZA VIEŢII ROMÂNEŞTI l'a 

constituit deschiderea la Arad a stagiunii 
Teatrului de Vest, pe ziua de 17 Oct. prin 
reprezentarea piesii „Fântâna Blanduziei" de 
V. Alexandri. Publicul Aradan a avut prile
jul să revadă în această seară pe Zaharie 
Bârsan, întrând din creaţiile de seamă ale 
artei sale superioare. 

Iniţiativa acestui teatru revine în mare 
parte cunoscutului om de teatru şi de cul
tura al Ardealului de Aurel P. Bănuţ, ale 
cărui merite nădăjduim să avem ocazie a le 
face cunoscut în viitor şi publicului din ge
neraţia nouă. Alături de omul de invocarea 
fost întotdeauna d. P. Bănuţ. înfăptuirea lau
dei şi stăruinţa dlui Ştefan Mărcuş. 

In numărul viitor vom reveni cu amă
nunte. 

— La Oradea s'a anunţat deschiderea 
Teatrului de Vest pe ziua de 13 Octomvrie 
directori fiind cunoscuţii oameni de teatru 
inspectorul de artă Stefan Mărcuş şi Aurel 
P. Bănuţ. 

— Un miliard de Lei costă întreţinerea 
automobilelor care sunt proprietatea Statului 
Român. — Majoritatea acestor automobile 
servesc pentru luxul şi petrecerea înalţilor 
funcţionari, a prietenilor şi a cocotelor ce 
mişună prin Bucureşti. Să sperăm că împru 
mutul nu va întârzia să vie căci de, pe 
semne, vom avea pe ce să cheltuim banii. 

— A decedit în Sighetul Marmatiei Şte
fan Popoviciu subadministrator financiar, în 
vârstă de 41 ani. Venerabilul preot Alexa 
Popoviciu, din Arad, în defunctul perde pe 
fiul său, care era un model al cinstei şi co-
rectitudinei profesionale. 

— Duminecă 14 Oct. s'a oficiat pa
rastasul de un an în amintirea regretatului 
dascăl Alexiu Putici, din Arad—Gai asistând 
numeroşi prieteni şi cunoştinţe. 

— La Praga s'a dărâmat o casă în 
construcţie, având deja ridicate 2 etaje în 
pivniţă şi 7 delà suprafaţă Fiind chiar în 
timpul muncii, aproape toti muncitorii au 
fost acoperiţi de dărâmături, fiind omorîti 50 
din ei. 

— Un perceptor, antrenat aşa se vede 
de profesiunea cea bătăioasă a sa, Ion Gri-
gorie Păunescu, din R. Vâlcea, a omorît pe 
un sătean cu care avea o neînţelegere privitoare 
la hotarul proprietăţilor vecine. 

— O societate de asigurare „Albina" 
având sucursală la Braşov, directorii acesteia 
au înşelat lumea păgubind pe cei asiguraţi 
cu zece milioane lei. 

17 logodnice; a avut Ludovic Mesaroş, 
un escroc care prin acest procedeu escroca 
familii de prin Ardeal, prezentându-se pre
tutindeni ca ofiţeri în rezervă şi om de fa 
milie. A tost arestat în cele din urma prin 
Sălaj. 

C ă u t ă m informator i destoinic i şi 
cu tragere de inimă pentru asemenea lucrări, 
în comunele Nădlac, Şeitin, Semlac, Pecica, 
Ineu, Socodor, Chişineu, Lipova, Radna, Si
ria. Păncota. Săvărşin etc. internaţionănd să 
publicăm dări de seamă asupra vieţii poli
tice, economice, culturale şi bisericeşti din a-
ceste localităţi de frunte ale judeţului no
stru. Romunerarea acestor informatori se va 
face din caz, după învoală şi munca prestată. 

— Societatea studetilor în teologie 
din Arad ales următorul comitet de direcţie 
pe anul şcolar 1928—29. preşedinte Dl. 
Gheorghe Gruin, vice-preşed. Dl Gheorghe 
Cereant, secretar, Ioan Faur, cassier Dl 
Nicoară Sasu, notar I. Dl Sabin Sas, notar II. 
Dl Vichentie Cuzma, controlor I. Dl Aurel 
Călinescu, controlor II. Dl Ioan Motiu, contro
lor III. Dl Constantin Ofiterescu, econom 
Dl Nicolae Ciurescu, bibliotecar I. Dl Nicolae 
Binchiciu, bibliotecar II. Dl OctavianTămoasiu, 
bibliotecar III. Ioan Mladin. 

— Ştire medicală Dr. Josif Singer, delà 
facultatea delà facultatea delà Paris, fost in
tern al spitalului Sf. Nazaire specialist de 
boli interne şi gynecolog, reînapoinduse din 
străinătate a început consultaţiile în B-dul 
Gen. Dragalina No. 16 între orele 11 —12, 3 —5. 

— Aviz Domnii cari au primit coli 
subscripţie de cotizaţii pentru „Români 
sunt rugaţi a ie restitui iscălite în ordi 
precum şi cele enentual neiscălite. Rugi 
aceasta de urgenîă. 

C o r e s p o n d e n ţ i , eventual schimb 
informaţiuni cu gazetele locale, căutăm 1 
Turnu-Severin, Timişoara, Oradea, Cluj, Sil) 
Braşov, Satu-Mare etc. — cu scopul de 
apropia diversele centre sociale şi cultw 
ale noastre printr-un contact direct şi p 
manent al lor. 
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I CINEMEMATOCRAFUL ELISABETA 
E De azi romanul conte Iul L E O TOLSTO 

I Ana Karenin 
I C u G r e t a G a r b o ş i l o h n Gilbert. 
5 Reprezentaţiile încep la orele 5, 7 şi 9 
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No. 3195 -1927 . 

PUBLICAŢI UNE DE LICITAŢIE 
In baza decisului 2572—1927 al Ju 

cătotiei Rurală Buteni un camion per 
transportare de mobile şi alte lucruri moli 
preţuite în suma de 2240 lei. sechestrate 
favoarea lui Mureşan Filip repr. prin ai 
Dr. Aurel Muntean pentru 694 Iei cap, 
ace. se vor vinde prin licitatjune publică 
comuna Buteni în ziua de 24 Octomv 
1928 orele 10 a. m. conform art. 107, 108 
legii exeç. 

Buteni, la 11 Octomvrie 1928. 
íss) V. Popescu, portărel. 

Judecătoria rur. Halmagiu. 
No. G. 1264-ă928. 

PUBLICAŢIE DE LICITAŢIE-
Subsemnatul deleg, judecătoresc aduc 

cunoştinţă publică că în urma decisului 
4392—926 a Judecătoriei Mixte Arad în 
voarea urmăritorul Dr. E. Grünfeld adv. 
cons. reprez. prin Popper Alexandru advo 
pentru suma de 1269. Lei cap. şi ace. 
fixează termen pentru efeptuirea licitaţiei 
ziua de 24 Oct. 1928 oara 5 d. m. în co 
Bonţeşti pe când şi unde se vor vinde b 
de argint, Grajd, Cadă, preţuite în suma 
2000 Lei. 

Halmagiu la 28. Sept. 1928. deleg, ji 

C I N E M A U R A N I A 

i Delà 21 Ocomvrie 

I C o m p r o i T i t ă m ă cu Laura la Plants 
i Rep. incepe la orele 5, 7 şi 9 

A P O L L O 
Delà 21 Duminică 

Sfântul Francise din Assisi 
Rep. incepe la orele 5, 7 şi 9 

nqjfjntî7jjjimqjpi'ţjrjPlt 

losif Muzsay 
. A R A D , vis-a vis cu teatrul 

Lista preturilor de toamnă şi iarnă: 
Costum bărbătesc lână curată ... Lei 1750 

, . culori de modă . 2450 
vânăt şi negru I a ealit.... . 2750 

Pardesiuri de toamnă şi iarnă ... „ 1950 
Ulster Doublu I-a cal „ 2450 
Palton neííru de iarnă cu guler 

de lână „ 2650 
Haine pentru şcolari _ 1600 
Paltoane de piele 1-a cal.'t în toate 

culorile ... 3900 
Raglan tregoli „ 20ÖO 

? Pardisiu de gumă , 800 
) Trench coats cal 1 „ 2500 
) { C r o i t o r i e d u p ă m ă s u r ă ! 

• Mare magazin de postăvarie • 
itfflrh.rtţg^f^wrf^^h.fgafafflrifcMihiwrfHhntfPh^fiţni., 

Cenz. Prefectura Judeţului Arad Tipografia Aradi Hirlao nyomdaüzeme. 


